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* Nas questdes a seguir, marque, para cada uma, a unica opgdo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcagdes, use a Folha de Respostas, inico documento valido para a corre¢do das suas respostas.

* Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacio, a menos que seja explicitamente
informado o contrério, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo padrfio e que nfo ha restricdes de
protecdo, de funcionamento e de uso em relagdio aos programas, arquivos, diretérios, recursos e equipamentos mencionados.

* Em seu caderno de provas, caso haja op¢ao(des) constituida(s) pela estrutura Situacio hipotética: ...

seguida de Assertiva: ..., os

dados apresentados como situaggo hipotética devem ser considerados premissa(s) para o julgamento da assertiva proposta.

* Eventuais espagos livres — identificados ou ndo pela expressdo “Espaco livre”

podero ser utilizados para rascunho.

— que constarem deste caderno de provas

-- PROVAS OBJETIVAS --

-- CONHECIMENTOS GERAIS --

Texto CG1A1-1

A separacdo da vida privada e doméstica das mulheres em
relagdo ao mundo publico dos homens foi constitutiva do
liberalismo patriarcal j4 em suas origens, e, desde meados do
século XIX, a esposa economicamente dependente tem sido
apresentada como o ideal para todas as classes respeitaveis da
sociedade. A identificagdo das mulheres ¢ da esfera doméstica
também estd sendo reforcada atualmente pelo renascimento de
organizagdes antifeministas e pela reformulag@o “cientifica” do
argumento da natureza por sociobidlogos. E claro que as
mulheres nunca estiveram completamente excluidas da vida
publica, mas a forma como elas sdo incluidas estd baseada, tdo
firmemente quanto sua posi¢do na esfera doméstica, em crengas e
préaticas patriarcais.

Carole Pateman. Criticas femini: a di ia publico/privado
In: Luis Felipe Miguel e Flavia Birole. (orgs.) Teoria politica feminista:

textos centrais. Vinhedo: Editora Horizonte, 2013 (com adaptagdes).

u Questio 1 |
Infere-se do texto CG1A1-I que

O a completa exclusdo das mulheres da vida publica ¢
caracteristica da sociedade patriarcal.

® a dicotomia publico e privado é o que delimita papéis de
género na sociedade.

® os valores que regem a logica de ptiblico e privado tém
marcado relagdes e papéis de género na sociedade.

® a associagdo das mulheres com o espago privado surgiu em
meados do século XIX.

u Questao 2 |

De acordo com o texto CG1A1-I, a forma como as mulheres sdo
incluidas na esfera publica é

O tio firme quanto sua posi¢do na esfera doméstica.

® condicionada ao interesse delas em participar da vida publica.
® baseada em crengas e praticas patriarcais.

® reflexo do processo secular de sua total auséncia nessa esfera.

u Questao 3 |

No trecho “A identificacdo das mulheres e da esfera doméstica
também estd sendo reforcada atualmente pelo renascimento de
organizagdes antifeministas e pela reformulagdo ‘cientifica’ do
argumento da natureza por sociobidlogos”, do texto CGlAl-I, o

uso de aspas em ‘cientifica’ ¢ um recurso linguistico que foi
utilizado pela autora para

real¢ar uma citacdo.

destacar o significado dessa palavra no texto.

evitar ambiguidade no texto.

ironizar o dito cunho cientifico do argumento da natureza
formulado por sociobidlogos.

P09

Texto CG1A2-1

E do homem que tenho de falar; e a questdio que examino
me ensina que vou falar a homens; com efeito, ndo se propdem
semelhantes questdes quando se teme honrar a verdade. (...)
Concebo na espécie humana duas espécies de desigualdade: uma,
que chamo de natural ou fisica, porque ¢ estabelecida pela
natureza, consiste na diferenca das idades, da saude, das forgas
do corpo e das qualidades do espirito, ou da alma; a outra, que se
pode chamar de desigualdade moral ou politica, porque depende
de uma espécie de convengdo, é estabelecida, ou pelo menos
autorizada, pelo consentimento dos homens. Consiste esta nos
diferentes privilégios de que gozam alguns em prejuizo de
outros, como ser mais rico, mais honrado, mais poderoso, ou
mesmo fazer-se obedecer por eles.

Nzo se pode perguntar qual é a fonte da desigualdade
natural, porque a resposta se encontraria enunciada na simples
defini¢do da palavra. Ainda menos se pode procurar se haveria
alguma ligagdo essencial entre as duas desigualdades, pois isso
equivaleria a perguntar, por outras palavras, se aqueles que
mandam valem necessariamente mais do que os que obedecem e
se a forca do corpo e do espirito, a sabedoria ou a virtude se
encontram sempre nos mesmos individuos em propor¢do do
poder ou da riqueza — questdo talvez boa para ser agitada entre
escravos ouvidos por seus senhores, mas que nfdo convém a
homens razoaveis e livres, que buscam a verdade.

1ad

Jean-Jacques Rousseau. A origem da desi entre os h
1.* ed. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 2017, p. 33 (com adaptagdes).

u Questio 4 |
No primeiro paragrafo do texto CGIlA2-I, o vocébulo
“autorizada”, em “ou pelo menos autorizada”, estabelece
concordancia com o termo

O “uma espécie de convengio”.

® “aoutra”.

G “estabelecida”, imediatamente anterior.
® “desigualdade moral ou politica”.

u Questao 5

Sem prejuizo da coeréncia e da corregdo gramatical do texto
CG1A2-1, a expressdo “Ainda menos”, no segundo periodo do
segundo paragrafo do texto, poderia ser substituida por

® Tampouco.
@ Alias.

© Contanto.
@ Sobretudo.
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u Questio 6 |

De acordo com as ideias do texto CG1A2-1, as duas espécies de

desigualdade mencionadas diferenciam-se

O pelo carater visivel de uma frente ao carater imperceptivel da
outra.

® pelo carater verdadeiro de uma frente ao carater falso da
outra.

®© pelo carater legal de uma frente ao carater ilegal da outra.

® pelo carater natural de uma frente ao carater convencionado

da outra.

u Questao 7

Do seu estojo, que tinha trés canetas vermelhas, duas azuis e uma
preta, Marcos retirou trés canetas. Se nenhuma das canetas

retiradas era da cor preta, entdo é correto concluir que

O pelo menos uma das canetas retiradas era vermelha.

@ as trés canetas retiradas eram da mesma cor.

® uma das canetas retiradas era vermelha e as outras duas eram
azuis.

® uma das canetas retiradas era azul e as outras duas eram

vermelhas.

u Questao 8 |

Uma grande industria fez seu balancete anual e obteve o
seguinte grafico, que relaciona receitas e despesas ao longo dos

meses de determinado ano, com valores em milhdes de reais.
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Com base nessas informagdes, infere-se que

O a indGstria teve prejuizo em todos os meses do ultimo
trimestre do ano.

® as despesas da industria decresceram em todos os meses do
ultimo semestre do ano.

® o lucro da inddstria, em todos os meses do ano, foi sempre
inferior a 18 milhdes de reais.

@ areceita da industria, durante um més desse ano, foi inferior a

37 milhdes de reais.

u Questao 9

Em wuma livraria, uma prateleira foi organizada
utilizando-se somente trés tipos de livros (grande, médio e
pequeno), como apresentado na Figura A. Os livros deveriam ser
colocados, na prateleira, da esquerda para a direita, conforme o
padrdo de organizag@o mostrado na Figura B. Apods varios livros
terem sido colocados seguindo-se o padrio da Figura B, o
resultado foi formado por um grupo de livros dispostos no padréo
exigido e por mais um excedente de livros, como ilustrado na

Figura C.

Parte final da prateleira

Tipos de Livros| Padrdo a ser seguido

Figura A Figura B FiguraC

Considerando-se as informagdes precedentes, é correto concluir
que, se foram colocados na prateleira exatamente 25 livros

pequenos, seguindo-se o padrio exigido, entdo

O ha 47 livros médios na prateleira.
® ha 36 livros grandes na prateleira.
® o total de livros na prateleira é igual a 108.

® o total de livros grandes e médios na prateleira é igual a 88.

u Questio 10

Conforme o Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de

Estancia (Lei n.° 16/2007), o critério de julgamento observado na
avalicdo especial que ocorre durante o periodo de estagio
obrigatorio e que indica a capacidade do servidor de
desenvolvimento normal das atividades do seu cargo, com

exatiddo, ordem e esmero, € o critério da

O disciplina e idoneidade.

@ qualidade e eficiéncia no servigo.
® produtividade no trabalho.

® assiduidade.

u Questao 11

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio

de Estancia (Lei n.° 16/2007), ¢ um tipo de licenca sem

remuneraggo aquela concedida

O para capacitagio ou estudo.
® por motivo de doenga na familia.
® para servigo militar.

® por motivo de afastamento do conjuge.
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u Questio 12 |
De acordo com a Lei Organica do Municipio de Estancia, tal
municipio organizara e prestard, diretamente ou sob o regime de
concessdo ou permissdo, os servicos publicos de sua
competéncia. Acerca da forma e das condi¢des da outorga de
servigo publico nesse municipio, julgue os itens a seguir.

I A concessdo de servico publico serd outorgada mediante
contrato precedido de licitagdo e autorizagdo legislativa.

I O contrato de concessdo de servigos publicos deve prever as
condi¢des de prorrogagdo, caducidade, rescisdo e reversdo da
concessao.

IIT A permissio de servigo publico, sempre a titulo precério, sera
outorgada por decreto, sem necessidade de licitagdo e
autorizagfo legislativa.

IV Mesmo em caso de inadimpléncia do concessiondrio, o
municipio de Estincia ndo podera intervir diretamente na
prestacdo dos servicos concedidos, cabendo-lhe tio somente
extinguir o contrato ou aplicar ao concessiondrio as sangdes
pertinentes.

Estdo certos apenas os itens

O lell
® lelll
©® IlelV.
® [lelV.

u Questao 13 |

Acerca do desenvolvimento urbano, conforme a Lei Organica do
Municipio de Estancia, julgue os itens a seguir.

I As fungdes sociais da cidade dependem do acesso de todos os
cidaddos aos bens e aos servigcos urbanos, assegurando-se
condi¢des de vida e moradia compativeis com o estagio de
desenvolvimento do municipio.

I O plano diretor fixard os critérios que assegurem a fungéo
social da propriedade, tendo como um de seus objetivos a
organizagdo das fungdes da cidade, abrangendo habitacdo,
trabalho, circulagdo, recreagdo, democratizagdo da
convivéncia social e realizacdo de vida urbana digna, sem
prever, no entanto, quaisquer disposi¢des sobre a zona rural
do municipio.

IIT O municipio de Estincia poderd, mediante lei especifica na
drea incluida no plano diretor, exigir, nos termos da lei
federal, de proprietario de solo urbano nZo edificado,
subutilizado ou ndo utilizado que promova seu adequado
aproveitamento, sob pena, inicialmente, de parcelamento ou
edificagdo compulsoria.

IV Sera isento de imposto sobre propriedade predial e territorial
urbana todo prédio ou terreno de até 250 m® destinado a
moradia de proprietario de imovel que ndo possua outro
imovel.

Estdo certos apenas os itens

O Icll
O Ielll
© IlelV.
O IllelV.

u Questio 14

Fonte: http://www.ipatrimonio.org

Acerca da imagem, que representa uma amostra do patriménio
arquitetonico mais antigo do municipio de Estancia, assinale a
opg¢do correta.

O A imagem retrata um sobrado do século XVIII ainda
existente na cidade de Estancia, tombado pelo Patrimoénio
Historico e Artistico Nacional.

® Muitos dos casardes do século XVIII tinham cobertura
externa em azulejos, mas esse modelo arquitetonico que
dominou Sergipe ndo chegou a Estéancia.

® A fotografia mostra um casario demolido pela familia
D’Avila, onde supostamente D. Pedro II teria passado suas
férias no ano de 1860.

® A arquitetura de dois pavimentos em sobrado era
caracteristica das casas destinadas a atividades comerciais,
pois o andar de cima servia como depdsito.

u Questio 15

O relevo de Estincia é de plano ondulado, composto pela
planicie litoranea, por tabuleiros costeiros e pela composigdo de
baixos planaltos em meio a depressdes relativas. A distribuicio
dos cursos d'agua pela superficie do municipio se faz sempre de
acordo com uma determinada hierarquia, em que os filetes de
agua das areas mais elevadas vdo se unindo a outros, recebendo
mais alguns e levando um volume cada vez maior de agua até
outro curso d'agua localizado a jusante e de porte médio. Este,
por sua vez, desagua num rio situado em altitude menor e, ainda,
de maior porte. Esse processo ocotre sucessivamente, até que o
rio principal, o rio Piaui, desemboque no oceano.

https://ri.ufs.br (com adaptagdes).

Tendo o texto precedente como referéncia inicial, assinale a
opgdo correta, acerca do relevo e da hidrografia do municipio de
Estancia.

O A planicie costeira € territério contiguo a planura que domina
o sertdo municipal, propicio aos rios de planicie.

@ As altitudes do municipio, entre 0 e 130 metros, se
concentram na margem esquerda dos rios Fundo e Piaui.

® O relevo de Estancia ¢ modesto, com composi¢do de maior
altimetria na dire¢do do interior do municipio.

® O rio Piaui, por ser perene durante todo o ano, alimenta as
lagoas Grande e Escura, que servem a agricultura.
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u Questio 16 |

Estancia ¢ identificada por muitos como o ber¢o da cultura
sergipana. Isso se confirma pelo trabalho desenvolvido pelo
Memorial da Cultura, que, mensalmente, organiza exposi¢des
sobre variados temas. Em 2021, por exemplo, em celebragio a 20
de novembro, o Memorial da Cultura recebeu exposi¢do acerca
da

@ cultura afro-brasileira.

® populagdo indigena.

® proclamagdo da Repiblica.
® revolta de Canudos.

u Questao 17

No Nordeste, os tradicionais festejos juninos expressam
sentimento de religiosidade e genuina cultura. Em Sergipe, nesse
periodo, Estdncia se destaca por uma manifestacdo que alia
acirrada disputa, apuro técnico e expressiva participacdo popular.
Assinale a opgdo que indica corretamente o nome dessa
manifestaggo.

O Festa dos Reis Magos

® Folguedo Antonino

® Festa do Divino Espirito Santo
® Barco de Fogo

u Questio 18 |

O programa embasado em texto que € utilizado pelo usudrio para
interagir com o sistema operacional, a fim de se realizar
determinado trabalho, € o

O codigo-fonte.

O shell.

® GUI (graphical user interface).
@ fkernel.

u Questao 19 |

A figura a seguir mostra as opgdes disponibilizadas ao se clicar
na barra de tarefas do sistema operacional Windows XP, com o
botdo direito do mouse, na entrada de um grupo.

Em cascata
Lado & Lado horizont slmente
Lado a lado vertcalmente

Nessa figura, a op¢do Fechar grupo permite

O fechar todos os aplicativos em execugdo no Windows XP.

® encerrar o Windows XP.

®© fechar apenas os arquivos que foram abertos, mas n#o
editados.

® fechar, simultaneamente, todos os aplicativos que estdo no
grupo.

u Questio 20 |

Um exemplo de firewall de hardware utilizado para controlar o
trafego de uma rede para o computador do usuario €

O a porta corta-fogo.

® o antivirus.

® o roteador.

® o Windows Defender.

u Questio 21 |

No Windows XP, a op¢do Criar uma Imagem do Sistema

O permite fazer becape e restauragéo.

® personaliza a tela e o fundo da tela do computador.

® copia, recorta e cola um objeto da area de transferéncia.
® configura a exibigdo de video.

u Questio 22

Acerca de politicas de saude publica no Brasil, julgue os itens
subsequentes.

I A atencdo a satde das comunidades quilombolas foi incluida
no Plano Nacional de Satde e os municipios passaram a
receber incentivo de 50% para as equipes de Satde da
Familia e Saude Bucal que atendem a essa populagéo.

II A Politica Nacional de Humanizagdo, instituida em 2003,
propde, entre outras, a utilizacdo de tecnologias inovadoras,
como acolhimento com classificacdo de risco, equipe de
referéncia e apoio matricial, projeto terapéutico singular e
construgdo coletiva da ambiéncia.

IIT Entre os objetivos especificos da Politica Nacional de
Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais (LGBT),
apresentada em 2011, estdo: garantir acesso ao processo
transexualizador na rede do Sistema Unico de Saude (SUS) e
promover iniciativas voltadas a redugdo dos riscos e
problemas decorrentes do uso prolongado de hormonios
masculinos e femininos.

Assinale a opg&o correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens II e I1I estdo certos.
® Todos os itens estdo certos.

u Questao 23

Com base na Constituicdo Federal de 1988, no que tange aos

principios e diretrizes do SUS, assinale a op¢éo correta.

O Equidade ¢ uma diretriz que considera varias dimensdes do
processo saude/doenca.

@ Integralidade pressupde a prestagdo continuada do conjunto
de agdes e servicos, visando garantir a promogao, a protego,
a cura e a reabilitacdo dos individuos e do coletivo.

® Universalidade é a oferta de a¢Bes e servigos existentes e
disponiveis naquela regido de satde proximo a residéncia do
individuo e do coletivo.

® Descentralizagfo é um principio que busca ordenar o sistema
de saude por niveis de atencdo e estabelecer os fluxos
assistenciais entre os servigos.

u Questio 24

Tendo como referéncia a Norma Operacional da Assisténcia a

Saude, assinale a opg¢do que apresenta uma responsabilidade
atribuida exclusivamente ao Ministério da Satide em relagdo as
diretrizes de a¢des de alta complexidade.

O regulagio dos servicos de alta complexidade

@ garantia de acesso aos procedimentos de alta complexidade

® controle do cadastro nacional de prestadores de servigos de
alta complexidade

® delimitagdo da area de abrangéncia dos servigos de alta
complexidade
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u Questio 25

Tomando como referéncia as Leis Orgénicas da Satide, assinale a opgéo correta.

O Cabe a direcfio nacional do Sistema Unico da Satde estabelecer com exclusividade normas de vigilancia sanitaria de fronteiras.

® A Unido, os estados, o Distrito Federal e os municipios tém a atribui¢do de definir mecanismos de controle e fiscalizagdo
associados ao poder de policia sanitéria.

® Cabe a Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria empregar caracteristicas epidemioldgicas ao estabelecer as diretrizes a serem
observadas na elaboragdo de planos governamentais de satde.

® A farmacoepidemiologia é atividade preferencial de articulagdo das politicas e programas a cargo das comissdes permanentes de
integrag@o entre os servigos de satide e as instituigdes de ensino profissional e superior.

Espaco livre
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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

u Questao 26 |

A andlise dos resultados de indicadores bioldgicos em
trabalhadores expostos a riscos quimicos deve considerar que

O os indicadores biologicos de exposicdo demonstram a
quantidade de agente quimico que penetrou no organismo e
que foi efetivamente absorvida pelo trabalhador e determinam
o afastamento do trabalhador de suas atividades laborais.

® a coleta da amostra de material bioldgico para analise, em
caso de substincias de meia-vida muito curta, deve ser
realizada apds uma semana de trabalho.

® deve existir uma correlagfo linear entre as concentragdes da
substancia e(ou) de seu metabdlito no ambiente de trabalho e
as concentragdes em meio biologico, para que a dosagem
biolégica possa ser utilizada como um indice biologico de
exposicao.

® a realizagdo do monitoramento bioldgico ¢ fundamental na
fase de reconhecimento de risco, ainda que seja considerada
muito baixa a concentragdo do agente quimico na média
ponderada por oito horas.

u Questao 27

A respeito de saide mental e das relacdes com o ambiente
organizacional, julgue os proéximos itens.

I No ambito da psicodindmica do trabalho, quando o rearranjo
da organizacdo do trabalho ndo ¢ mais possivel e a relagdo do
trabalhador com a organizacdo do trabalho ¢ bloqueada, o
sofrimento comega, e a energia pulsional que ndo acha
descarga no exercicio do trabalho se acumula no aparelho
psiquico, o que ocasiona o sentimento de desprazer e a
tensdo.

IT O taylorismo visa a adaptacdo das condi¢des de trabalho as
caracteristicas psicofisioldgicas dos trabalhadores, de modo a
proporcionar conforto, seguranga, saide e desempenho
eficiente no trabalho.

IIT A ergonomia diz respeito ao sistema de gestdo do trabalho
embasado em diversas técnicas para o aproveitamento 6timo
da méo de obra, a partir de estudos acerca dos movimentos do
homem e da maquina nos processos produtivos.

Assinale a opgdo correta.

O Apenas o item I esta certo.
® Apenas o item II esta certo.
® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
® Todos os itens estdo certos.

u Questao 28

Jodo, motorista de 6nibus de um grande centro urbano,
durante exame periddico de saude, referiu estar assintomaético,
mas apresentou PA 150/100 mmHg, perimetro abdominal de
105 cm e obesidade moderada. Os exames complementares
evidenciaram glicemia de jejum elevada e dislipidemia.

Considerando o caso clinico hipotético apresentado, € correto
afirmar que

O a principal agfo para a prevengdo dos problemas de saude
apresentados por Jodo € o uso de medicamentos.

® a hipertensdo arterial ¢ um problema de saude prevalente no
conjunto da populagdo, de modo que inexiste relagéo entre a
atividade profissional e a elevac@o da pressdo arterial de JoZo.

® Jodo apresenta quadro de sindrome metabolica, e sua
atividade laboral podera dificultar o manejo da hipertenséo
arterial.

@ o risco de desenvolvimento de doengas cardiovasculares deve
ser desconsiderado, devido ao fato de Jodo estar
assintomatico.

u Questio 29

Pedro, cavador de pogo, desenvolveu, ao longo dos anos,
quadro de tosse e dispneia, o que o levou a ser afastado do
trabalho. Alguns meses depois, apresentou doenga pulmonar
obstrutiva cronica e patologia respiratdria infecciosa associada.

Considerando as complicagdes clinicas apresentadas por Pedro,
no tocante a aspectos epidemioldgicos e exposi¢do ocupacional,
as doencas mais comuns que afetam trabalhadores desse ramo
sdo

O asbestose e tuberculose.

@ asbestose e pneumonia flingica.

@® silicose e tuberculose.

©® silicose e pneumonia fungica.

u Questio 30 |

Antonia, merendeira de escola publica da periferia,
deparava-se com situagdes angustiantes de trabalho, como
dificuldade de oferecer merenda aos alunos devido a
instabilidade dos estoques. Também, presenciava criangas em
sofrimento, expostas a riscos sociais intensos. Apesar de vérios
colegas de profissdo ndo terem suportado o trabalho, AntOnia
seguia sem manifestar qualquer sintoma, porém, apds anos de
trabalho, apresentou lupus, importante doenga autoimune.

Considerando o caso hipotético precedente, € comum, em casos
tais, que individuos como Antdnia venham a apresentar
transtorno mental relacionado ao trabalho, como

O sindrome do esgotamento profissional, ou burnout.
® sindrome da fadiga cronica.

® normopatia e(ou) depressdo essencial.

® quadros neurdticos residuais a pequenos traumas.

u Questao 31 |

Meédico do trabalho pretendia verificar se trabalhadoras
que, devido ao intenso trabalho, diminuiam a ingestdo de dgua e
a diurese apresentavam mais infec¢des do trato urinario (ITU)
que outras trabalhadoras que ndo tinham esse problema. Para
isso, verificou o absenteismo por ITU, durante um ano, no total
das primeiras trabalhadoras, a que chamou de grupo A. Também,
verificou a incidéncia de ITU no total das trabalhadoras que nio
tinham limitagdo para ingerir dgua e urinar, a que denominou
grupo B. Assim, o médico do trabalho encontrou os seguintes
resultados.

Grupo A
numero de trabalhadoras avaliadas 100
numero de trabalhadoras que apresentaram ITU 10
Grupo B
numero de trabalhadoras avaliadas 200
numero de trabalhadoras que apresentaram ITU 5

Considerando a situag@o hipotética e os dados apresentados, €
correto afirmar que

O ¢ necessaria alteragfio na organizagio do trabalho no grupo A,
pois o risco relativo mostrou-se significante.

® ¢ maior a prevaléncia de ITU nas trabalhadoras do grupo B
do que nas trabalhadoras do grupo A.

® ¢ necessario estudo mais aprofundado, ja que, apesar de o
risco relativo ser consideravel, a prevaléncia ndo se mostrou
elevada.

® ¢ menor a incidéncia de ITU nas trabalhadoras do grupo A do
que nas trabalhadoras do grupo B.
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u Questio 32 |

Trata-se de um modelo de estudo que possibilita ao pesquisador
fazer uma estimativa da variacdo do estado de saude para o de
doenga e que tem como uma de suas prerrogativas o fato de que,
no inicio do estudo, todos os individuos estejam livres de doenca
ou de efeito associado sob investigag@o. A etapa inicial do estudo
¢ conhecida como linha de base. Para se garantir que toda a
populacdo esteja livre de doenga, costuma-se realizar um estudo
transversal, que permitird a identificagdo dos doentes e sua
possivel exclusdo do estudo. Ao ser aplicado na saude
ocupacional, permite verificar o efeito ou a sobrevivéncia do
trabalhador sadio. Se for constatado o surgimento de problemas
de satde, os trabalhadores podem ser transferidos para outros
setores da organizagdo, o que pode modificar o seu estado
ocupacional em relagdo ao fator de exposicdo e, possivelmente,
em relacdo a satide, ou redundar no término do emprego e, desse
modo, no afastamento do trabalhador. Essa defini¢do refere-se ao
modelo de estudo conhecido como

O caso-controle.

@ transversal.

® ecologico ou ambiental.
@ coorte.

u Questao 33 |

Maria tem 32 anos de idade e trabalha, ha cinco anos,
como secretiria em uma empresa, ndo estd exposta a riscos
ocupacionais e ndo apresenta doengas cronicas. Ha cerca de seis
meses, realizou seu ultimo exame médico de saude ocupacional
(exame periddico).

Com base nesse caso hipotético, assinale a opg&o correta.

O Maria devera ser submetida a novo exame clinico periodico
daqui a seis meses.

® Se Maria se afastar do trabalho por 21 dias, em licenga para
tratamento de saude por cirurgia plastica, devera ser
submetida a exame de retorno ao trabalho antes de reassumir
suas fungdes.

® Se Maria pedir demissdo da empresa, seu exame clinico
demissional devera ser realizado em até 10 dias contados a
partir do término do contrato.

® Se Maria for designada para exercer atividade insalubre,
devera ser submetida a exame médico de mudanca de funcdo
no prazo maximo de até trés dias apos assumir a nova
atividade.

u Questio 34 |

Em uma empresa, sdo detectados cinco casos de certa
doenca ocupacional, concentrados em determinado setor. Para
identificar a causa, ¢ delineado um estudo em que se identificam
trés empregados do mesmo setor para cada caso da doenga, com
caracteristicas as mais semelhantes possiveis, mas que n#o
apresentaram a referida doenca. E feita a comparagio de
exposi¢do dos dois grupos a uma série de possiveis riscos
ocupacionais, para a identificagdo do provavel agente etiologico.

Com base nessa situac@o hipotética,

caracteriza-se esse estudo como quantitativo e prospectivo.
trata-se de um estudo de coorte.

identifica-se uma falacia ecoldgica nesse estudo.

calcula-se, nesse estudo, a razdo de chances como medida de
associagdo.

(O ON N>

u Questio 35 |

José, que tem 25anos de idade, trabalha em um
frigorifico. Em determinado dia, ocorre um incidente e José fica
preso na camara fria por um periodo de tempo. Ao ser dela
retirado, José apresenta edema, hiperemia e bolhas nos membros
superiores.

Com base nessa situac@o hipotética,

O ¢ esperado que, nos primeiros segundos, José experimente
esfriamento tecidual, diminui¢do da frequéncia cardiaca e
prejuizo da capacidade de trabalho fisico.

@ José apresenta quadro de geladura de 1.° grau.

® o efeito mais temido no caso de José ¢ a hipotermia, definida
como a redugdio da temperatura corporal a niveis inferiores a
35,5 °C.

® José apresenta quadro de geladura, caracterizado por lesdes
nas extremidades, decorrentes da vasoconstricio e da
deposicdo de microcristais nos tecidos.

u Questao 36 |
Acerca de conhecimentos relacionados a ergonomia, area que
vem se destacando no campo da satde do trabalhador, assinale a
opg¢do correta.

O A epidemiologia cognitiva estuda a cogni¢do de forma
situada e finalistica para compreender sua expressdo no
trabalho.

® A inteligéncia astuciosa relaciona-se a inteligéncia técnica e
teorica essencialmente engajada nas atividades praticas, em
particular nas atividades de fabricac@o.

® A distingdo entre o trabalho prescrito e o trabalho real denota
a autoridade da chefia imediata sobre a forma como o
empregado executa suas atividades.

® O conceito de tarefa decorre da certeza de estabilidade no
sistema de produc@o.

u Questio 37
Com base nas prescri¢cdes das normas regulamentadoras, julgue
os itens a seguir.

I Para fins de dimensionamento dos Servigos Especializados
em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho
(SESMT), os canteiros de obras com menos de mil
empregados e situados no mesmo estado ndo serdo
considerados como estabelecimentos, mas como integrantes
da empresa de engenharia principal responsavel, a quem
cabera organizar os SESMT.

I Em servigos de saude, em qualquer ocorréncia de acidente
que envolva riscos biologicos, com ou sem afastamento do
trabalhador, deve ser emitida a comunicagdo de acidente de
trabalho.

IIT Degradagdo quimica exposta a calor e umidade ¢ classificada
como atividade ou operagdo perigosa.

IV Capacete, oculos e protetor facial sdo equipamentos de
protegdo individual utilizados para a protecdo da cabega.

Estdo certos apenas os itens

0O lell

O Ilelll

O I Ilelll
O [IlelV.
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u Questio 38

No que tange & acdo de agentes quimicos sobre o sistema nervoso, assinale a opgéo correta.

O Os primeiros sintomas da exposi¢do ao mercurio inorganico sdo alteragdes na memoria, agitagdo e insonia.

® A intoxicag#o cronica por cadmio manifesta-se, principalmente, por quadro de encefalopatia.

® A intoxicagfo aguda por selénio manifesta-se por paralisia progressiva e ascendente, semelhante a sindrome de Guillain-Barré.

® As manifestagdes neuroldgicas ao arsénio ocorrem apenas quando ha exposi¢do cronica, e os sintomas de intoxicagdo aguda
limitam-se a alteragdes no trato gastrointestinal.

u Questio 39

Acerca da doenga cardiovascular relacionada ao trabalho, assinale a opgéo correta.

O A intoxicagdo cronica por cobalto estd associada ao desenvolvimento de cor pulmonale.

® A exposi¢io ocupacional ao mondxido de carbono e ao dissulfeto de carbono e, também, a cessagéio abrupta da exposi¢do cronica
aos nitratos estdo ligadas a doenca isquémica do coragdo de origem ocupacional.

® A intoxicagfo por monodxido de carbono causa hemolise intensa, que leva a arritmia cardiaca associada a hipercalemia.

® A intoxicacdo por solventes organicos associa-se a ocorréncia de infarto agudo do miocardio devido a picos hipertensivos de alta
magnitude.

u Questio 40

A tabela a seguir mostra o resultado de um estudo clinico hipotético com a participagéo de 1.500 pacientes, dos quais 560 eram
pessoas expostas a determinada doenga, mas que ndo a desenvolveram.

desenvolveram a doenca
sim nio total
expostas sim 240 560 800
nio 140 560 700
total 380 1.120 1.500
Considerando-se os dados da tabela, infere-se que a estatistica denominada risco relativo (relative risk) ¢é igual a
(A I
e 12/7.
© 24/19.
O 3/2.

Espaco livre




